

A levélhez, amelyre bizonyára kellő tekintettel lesz az állomás főnöksége, csak azt a megjegyzést fűzzük, hogy a Máv. a háboru alatt nagy feladatokat a legnagyobb pontossággal és sikerrel oldott meg. Az itt felhozott panaszokat bizonyára orvosolni fogják, amennyiben a mai helyzetet nem hasonlíthatatlanul nagyobb érdekek szolgálata teremti meg.

— A Vörös-Kereszt kórházból. A Vörös-Kereszt-kórház vezetősége (azelőtt Ipartestület, most a Valok intézetének ujszegedi épületében) alább megnevezett jószívű emberbarátoknak mond hálás köszönetet sebesült és beteg katonáink nevében adományaikért:

Wimmer Fülöp 200, Lugosi Döme dr. 10, Rainer gyáros 10 K.

Az Ipartestület egyes tagjainak havi befizetése 82 K, mely összeg a következők adományaiból alakult: Wéni Gyula 15, Friedrich József 12, Pály Dániel 10, Kecskeméti Antal 5, Visky György, Szegő Árpád, Szabó Sándor, Nátly József, Fogel Ede, Szücs Andor, Metzger Péter, Mikus Károlyné 3—3, Mentus Miklós Rubin József, Schweiger Sándor, Szögi Sándor, Szécsén Jakab, Schwarz Manó, Fagler Ede 2—2, Gróczy József, Winternitz Izidor 1—1 korona.

Természetbeni adományok: Reisinger 30 darab tojás, Maksa Istvánné 10 darab tojás és 1 kosár bab, Karg-trafik 300 darab levelezőlap, Algyői asszonyok 14 darab tojás, Lovácsnővérek 1 táca reték, Farkas Andrásné (Szóreg) 2 pár csirke, Lovács igazgató 1 üveg uborka, Fogasztási szövetkezet (Délvidéki) 18 hasáb tűzifa, Pillich Lajosné 12 darab ima- és egyéb könyvek, szentképek, Duka Julis 17 darab tojás, Gyűjtő-koesi bizottságtól 15 darab alsónadrág, Rengé Péterné 100 darab tojás, Nagy Andrásné (Dorozsma) 2 pár csirke és 1 kosár burgonya, Lippai iparos 300 darab szivarka.

Tekintettel arra, hogy a Vörös-Kereszt-kórház háziilag látja el sebesült és beteg katonáit, továbbra is kéri a nagyközönség emberbaráti támogatását akár pénzbeli, akár természetbeni adományokkal. Akik idehaza vannak, tartozást rónak le hős katonáinkkal szemben, amikor szeretetadományaikkal könnyítenek az ápolásunkra szorultak állapotán. A *Vörös-Kereszt-kórház vezetősége.*

— Elszámolás. A Szegedi Önkéntes Tűzoltó Testület által augusztus 1-én vasárnap tartott népnépszéki az összevétele volt 1147 korona 50 fillér. A kiadás 247 korona 50 fillér; ennek folytán készpénz-bévetel 900 korona. Hála köszönetét fejezi ki a parancsnokság a hadbavonult önkéntes tűzoltók hátramaradt családtagjai nevében a jószívű adakozóknak, közreműködőknek és felülfizetőknek. Adakoztak: N N 60, N N 40, N N 20 fillér, Bach Jenő 9 korona 20 fillér, M J 20 fillér, dr. Cserő Ede 8 korona 60 fillér, N N 80, N N 40, N N 20 fillér, Hutter Károly 2, Engländer Józsefné 2, Stern Jenő 1 korona, Ország István 60, N N 60, N N 20, B B 60, D O 20, N N 10 fillér, Ferenczi István 1 korona, Izsák Dezső 20, Kiss Lajos 10 f., dr. Szalay József 5, Cimbalmos András 1 kor., N N 20 fillér, Pongrácz igazgató 1 korona 40 f., N N 20 fillér, Lendvay Sándor 5 korona, N N 20 fillér.

— A rokkant katonák kenyérkeresete. Mi lesz a rokkant katonákkal, esonkákkal, bálnákkal a háboru után? Erre a szomorúan aggasztó kérdésre vigasztalóan és szinte felvidámítólag válaszol egy épen most frissében megjelent és a legszélesebb körű népszerűsége számot tartható füzet, mely mind a 47 lapján azt bizonyítja példákkal és képekkel, hogy a rokkant, béna-esonka ember nem koldus, nem nyomorék, hanem, ha maga is úgy akarja megkísé mások is segítenek rajta, egészen ömérzetes, munkabíró, munkaképes, hasznos tagja lehet a társadalomnak és a maga családjának. A hősök nem szorulnak kegyelemkenyérre. Amputált vagy másképen rokkanttá vált katonák és ipari munkások egész meghatározó sorozatáról mutatja ki ez a könyvecske, hogy miképpen tanulhatnak meg balkezéssel írni, félkezéssel gyalulni, vésni, esztergályozni, kosarat vagy gyékényt fenni, varrógépen dolgozni, a lábatlanok meg

székfonásban, asztalosságban, lakatosságban, fényképészetben, bőriparban, könyvkötészetben stb. Erről beszél bő részletességgel ez a kis művecske, melyet egy melegsívű, nemesen gondolkozó, emberiesen érző magyar főúrino: gróf *Bethlen Balázné Jósika Beatrix* bárónő ültetett át németből magyar nyelvre és egyes részleteiben átdolgozva, a magyar viszonyokhoz alkalmazott. A könyv címe: *Rokkant katonáink jövője.* Dr. Biesalski Konrád orvostanár írta, a nagy Németországból, ahol már békeidőben, a háboru előtt is 221 műteremmel gondoskodtak a rokkantaknak 51 szakmában való oktatásáról. Hát persze a németek ebben is hét mértföldes eszmában jártak előttünk. Mi most hát ne kullogjunk, hanem siessünk utánuk társadalmi segítő terep is és érjük utol őket, ahogyan már együtt, egy vonalban, egyforma hősiességgel harcolunk velük a csatamezőkön. A Bethlen grófné magyar szívével némebből magyarrá átvarázsolt kis könyv önbizalmat, életkedvet önt, ha elolvassák, esonka-béna katonáinkba. Ez a kis könyvecske, amelynek élére gróf *Tisza István* miniszterelnök meg dr. *Lumnitzer* orvosprofesszor írtak ajánló előszavakat, méltó minden művelt ember elolvasására és terjesztésére. Akinek módjában van, szerezzék meg. Ára egy korona. Megjelent a Lampl Róbert könyvkiadó cégnél Budapest, Andrássy-ut 21.

— Beiratások a nagyváradai jogakadémian. A nagyváradai jogakadémia a beiratások az 1915—16. tanév első felére szeptember 1-től 12-ig tartanak. E napok elteltével csak a dékán külön engedélye alapján lehet beiratkozni. Betegség vagy egyéb komoly méltánylást érdemlő akadályok igazolt fennforgása esetén megengedtetik, hogy valaki felvételre leendő előjegyzetés végett egyelőre megbízott útján vagy írásban jelentkezzen. Az intézet az arra érdemes hallgatóknak, a részükről elnyerhető tandíjmentesség kivül egyéb anyagi kedvezményeket is nyújt. E cél szolgálatában áll főleg a már szeptember 16-án megnyitandó Mensa

Vigszínpad

Telefon 14-25. • **KABARET** • Telefon 14-25.
Horváth Mihály-utca 8. sz.
Felső helyiség. Az előadás rossz idő esetén is meglesz tartva.

Ma, vasárnap, augusztus 8-án a fényes augusztusi műsor!!

Új sorozás 42—50 évig. Mulattató bohózat.

Bodri.

Kittinő bohózat.

Fellépnek:

ROLAND MESTER zeneiimitator.	Solymosi Sándor komikus.
Milla Edelmann német subrett	Balassa Elza énekesnő.
BENDE LÁSZLÓ énekes	Korda Sándor énekes.

SZILÁGYI JUCI és **VIRÁG MARISKA**
énekes- és táncművésznők.

Szabó Józsa énekesnő. | **RÁSÓ IDA** színésznő.

ERNA és **HUGÓ** exentrikus táncsettős.

MAKKARTI komikus zsonglőr.

Kezdet 9 órakor.

Elsőrendű italok, hideg és meleg ételek.

Helytak: Páholyútlás 2 K, I. hely K 1-60, II. hely K 1-20, III. hely 80 f, állóhely 50 fill.

Jegyek előre válthatók este fél 7-ig **PETŐ ERNŐ** dohánytözsdejében, a Tisza-kávéház mellett.

Academica, mely minden a diákasztalnál étkező hallgatónak a jutányosan megállapítandó étkezési díj egy negyede erejéig külön kérelmezés nélkül is kedvezményt ad, indokolt kérelemre pedig 20 vagyonalan és jó előmenetleű hallgatót félingyesen s 15 arra kiválóan érdemes hallgatót teljesen ingyenes ebéd és vacsora kedvezményben, esetleg pénzsegélyben részesít. Ugy a tandíjmentesség, mint a Mensa kedvezmény iránti kérvények, tanulmányi és vagyoni bizonyítvánnyal felszerelve, a beiratkozás alkalmával a jogakadémia dékánjánál nyújtandók be.

Rablógyilkos után nyomoz a szegedi rendőrség.

(Saját tudósítónktól.) A szomszédos Deszk község lakosságát borzalmas rablógyilkosság tartja izgalomban. Deszken nagyrészt szerb nemzetiségű emberek laknak, akik földműveléssel foglalkoznak. Julius 5-én a község határában, a vetések között egy holttestre akadtak a földművelők. A holttesten, amely valóságos vértócsába feküdt, több szurás és súlyos, tompa tárgyval elkövetett ütés volt észlelhető. A gyilkosság felfedezői azonnal jelentést tettek az esetről a deszki csendőrségnek, amely erélyes nyomozást indított.

A csendőrségnek hamarosan sikerült megállapítani, hogy a szerencsétlen ember, akit meggyilkoltak, katonai munkálatoknál dolgozott. Ruhája átkutatásánál az is kiderült, hogy az *elvetemült gyilkos kirabolta áldozatát.* Nemcsak a pénztárcáját lopta el, hanem mindent elvitt, ami csak a szegény munkás zsebében található volt. A holttesten mutatózó hatalmas sebesülések, továbbá a foltogatás és karmolás nyomai arra engedtek következtetni, hogy a gyilkos előbb hatalmas küzdelmet vívott a váratlanul megtámadott emberrel és csak nagy erőfeszítések után tudta ártalmatlanná tenni.

A deszki csendőrségnek, amely példás buzgalommal látott a véres eset kinyomozásához, hamarosan sikerült is elfogni a tettest. Már régebben a faluba érkezett *Jegydi*cs Artémia nevű 42 éves szerbiai ember, aki katonáskodás alól szökött át Magyarországra. Jegydiés kezdetől fogva gyanusan viselkedett. Állítólag egyik rokonánál lakot Deszken. Sötét, fenyegető tekintetéből semmi jó ki nem nézett és hogy miből élt, azt senkisé tudta. Sokszor napokig távol volt a faluból másszor meg mindig a korcsmában ivott.

A csendőrség a felmerült adatok alapján elfogta Jegydiécsét és vallatni kezdte, azonban mindent tagadozott. *Ruháján vérfoltokat találtak,* amelyekről nem tudott kielégítő magyarázatot adni. Házkutatás alkalmával találtak is Jegydiésnél sokféle értékes tárgyat, amiből arra is lehetett következtetni, hogy *Jegydiés betöréseket követett el Szegeden.*

A csendőrség ezután letartóztatta a gyilkost és beakarta szállítani a szegedi ügyézség fogházába. Csütörtökön este indí-

A Kass-Vigadó

kávéházi helyiségében és a Barban (Kis Kass helyiség), délben és este hideg és meleg ételek, étlap szerint, ugyszintén amerikai hűsítő italok kaphatók.